

Большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 108 (2198)

Вторник

13

М А Я

1941 года.

Выходит 25 № в м-ц.

ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 10 К.

Сев зерновых закончили

Великовский промколхоз имени Чкалова сев зерновых культур закончил 12 мая. Вместо плана 331,5 га посеяно 344, в том числе посеяно перекрестным способом 230 гектаров.

БАЧИН.

ЛЫСКОВО

Секретарю райкома ВКП(б) т. Пахомову
Председателю райисполкома т. Казакову

ЛУКОЯНОВ

Секретарю райкома ВКП(б) т. Муравьеву
Председателю райисполкома т. Дьякову

Весенний сев в вашем районе не разворачивается недопустимо медленно. По имеющимся сведениям, в некоторых колхозах грубо нарушаются правила агротехники. В Лукоянском районе, в колхозе имени Буденного производится разбросной сев, а в колхозе «Большевик» сеют непотравленным зерном. В Лысковском районе допущен разрыв между вспашкой и севом. Из 4866 га подготовленной почвы засеяно только 745 га. Яровизация семян проводится в ничтожных размерах. В некоторых колхозах допускается мелкая пахота, не соблюдается одновременность боронования со вспашкой и культивацией, боронование зяби затягивается, пере-

крестный способ сева не применяется даже передовыми колхозами.

Такое положение объясняется тем, что вы по-настоящему сева не руководите и опускаете лучшее время для проведения весенних полевых работ.

Обком ВКП(б) и облисполком обязывают вас немедленно принять меры к устранению отмеченных недостатков и мобилизовать колхозников на проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.

Председатель облисполкома.
М. ТРЕТЬЯКОВ.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Тракторы на севе

Все тракторные бригады Лысковской МТС приступили к весенне-полевым работам. На 10 мая прокультивировано 280 гектаров зяби, вспахано 220 гектаров, посеяно 120 гектаров яровых.

Впереди бригада № 11 (бригадир т. Ушаков), которая прокультивировала зяби 193 гектара, произвела посев яровых на площади в 60 гектаров. Тракторист этой бригады т. Папилов за 5 дней заработал 43 трудодня.

В бригаде № 1 тракторист Солдатов на тракторе СТЗ вспахал за смену 14 гектаров, вместо 10 по норме. Тракторист шестой бригады т. Корнаков вспахал 11 гектаров.

Жуков.

Перевыполняют нормы

Многие колхозники сельхозартеля «Привет», Островского сельсовета перевыполняют нормы на весенне-полевых работах.

В звене № 2 звеньевой т. Сказнев и колхозник Пуженков вместо 1,6 гектара по норме пахнут по 3,2 гектара, т. т. Пахарев и Пуженков Г. И. пахнут по 1,95 гектара. Члены второго звена А. М. Мурзаков и М. А. Мохнатов вспахивают по 2,25 гектара. Хорошо работают колхозники С. Обалов и Н. Мурзаков, дающие по 1,5—2 нормы.

Все звенья соревнуются за быстрое и качественное проведение весеннего сева.

СКАЗНЕВ,
счетовод колхоза.

Вспахано 213 гектаров

Колхозами Просецкого сельсовета на 12 мая поднято 213 гектаров весновспашки, бороновано 127. Колхозы проводят яровизацию и протравливание семян—яровизировано 90 центнеров и протравлено 155 центнеров. В колхозе «Победитель» засеяно овсом 10 гектаров, викией 18, яровизировано 50 центнеров пшеницы и 174 центнера картофеля.

Колхоз им. Степана Разина засеял 18 гектаров овсом, 7 гектаров викией и 5—пшеницей. Но в работе этого колхоза есть грубое упущение—до сих пор не яровизировано ни одного центнера пшеницы, не присеяно к яровизации картофеля. Такое же положение и по колхозу имени Куйбышева.

Шурыгин,
секретарь исполкома сельсовета.



Слева направо: командир самолета «СССР Н—169» И. П. Черевичный, начальник научной группы Я. С. Либин и второй пилот М. Н. Каминский.

Фотохроника ТАСС.

Высокоширотная экспедиция вернулась в Москву

Встреча участников перелета в центральном аэропорту

11 мая в 5 часов 37 минут утра самолет «СССР Н—169» поднялся с заснеженного аэродрома под Архангельском и взял курс на Москву.

К 12 часам дня самолет показался над столицей. Отважных участников экспедиции встречали в московском аэропорту прославленные полярники, летчики, арктические мореплаватели, многочисленные представители советской печати, а также родные и друзья. Среди встречающих—т. т. Папанин, Ширшов, Мазурук, Водопьянов и другие.

Приземлившись на московском аэродроме все 10 участников экспедиции спускаются с борта воздушного корабля. Полярников горячо приветст-

вуют и поздравляют с успешным выполнением задания, передают им десятки букетов цветов.

Командир самолета тов. Черевичный в своей краткой речи заявил:

—Где бы ни находилась наша экспедиция, мы всегда чувствовали заботу могучей нашей родины, внимание родного народа. Работу, которую мы выполнили способен и готов сделать любой советский человек, любой патриот. Всегда и везде перед нами стоял вдохновляющий и любимый образ тов. Сталина: Мы всегда готовы выполнить любое задание, куда бы нас ни послала родина.

(ТАСС)

В НАРКОМИНДЕЛЕ

ОБ ОТНОШЕНИИ МЕЖДУ СССР И ИРАКОМ

В конце 1940 года правительство Ирака через своего посланника в Турнии неоднократно предлагало правительству СССР установить дипломатические отношения между СССР и Ираком.

При этом иракское правительство высказывало пожелание, чтобы советское правительство одновременно с установлением дипломатических отношений опубликовало декларацию о признании независимости арабских стран, в том числе и Ирака. Правительство СССР, относясь положительно к предложению об установлении дипломатических отношений между СССР и Ираком, не считало однако, возможным обусловить этот вопрос опубликованием какой

либо декларации. В этом смысле тогда был дан ответ иракскому правительству, в связи с чем и прервались переговоры.

С 3 мая сего года иракское правительство вновь через советского посла в Анкаре предложило установить дипломатические отношения между СССР и Ираком, не связывая на этот раз установление дипломатических отношений с каким либо условием, вроде декларации об арабских странах.

Правительство СССР связало свои возражения и приняло предложение иракского правительства об установлении дипломатических отношений.



Выступление товарища И. В. Сталина на торжественном собрании, посвященном выпуску командиров, окончивших военные академии, состоявшемуся в Большом Кремлевском дворце 5 го мая 1941 года.

Фото Ф. Кислова.

Фотохроника ТАСС.

Оборонная работа в колхозе

В колхозе им. Кирова, Островского сельсовета, неплохо поставлена оборонная работа. Осоавиахимовская организация, созданная в конце марта текущего года, уже успела подготовить 25 человек на значок ПВХО. Сейчас разворачивается работа по сдаче норм на значок Ворошиловского стрелка. В этом деле нам оказывает помощь райсовет Осоавиахима. На днях инструктор тов. Парфенчук составил нам план проведения занятий по под-

готовке ворошиловских стрелков. Реализация билетов 15-й лотереи Осоавиахима прошла успешно. За один час распространено лотерейных билетов на 150 рублей. В этом ведущую роль заняли комсомольцы. Секретарь комсомольской организации т. Дементьев купил билетов на 10 руб., колхозник А. Е. Кириллов — на 5 руб., Н. Т. Тихонов — на 8 руб.

Н. НИЗОВ,
зав. клубом.

Укрепляем оборону родины

Колхозники и колхозницы Роговского колхоза «Привет» успешно закончили реализацию билетов 15-й лотереи Осоавиахима.

Председатель колхоза В. А. Малышев распространил билетов на сумму 100 рублей. Колхозники и колхозницы быстро

разобрали билеты, зная что этими самыми они укрепляют оборону нашей родины.

Тов. Малышев, бригадиры колхоза т. т. Сорокин и Мохнатов, колхозница т. Мурзаква взяли билетов на 100 рублей каждый.

Г. И. СКАЗНЕВ.

Домохозяйки покупают билеты 15-й лотереи Осоавиахима

Домохозяйки, проживающие в домах 2-го домоуправления, активно включились в реализацию билетов 15-й лотереи Осоавиахима. Так, например, Е. С. Иванкова и Е. Я. Бачина купили лотерейных билетов на 10 рублей каждая, Ф. Е. Игошина, Д. Мурыгина, А. А. Мочалова, А. И. Мирнова, Е. Бадоньшева приобрели билетов по 5 рублей каждая.

Домоуправляющий Горев.

Провели коллективное страхование

Коллективное страхование жизни в Красноярском мехлесопункте в этом году прошло успешно. Большинство рабочих и служащих, особенно по механической мастерской, застраховали свою жизнь в 3000 руб.

А. И. КИСЛИЦЫН,
участковый страховой инспектор.

Стрелковый спорт в 1941 году

Перестройка военного обучения в организациях Осоавиахима способствовала подготовке ворошиловских стрелков, умеющих действовать не только в тирах, но и в полевых условиях. Предстоящее лето будет периодом серьезной проверки их огневого мастерства, приобретенного зимой в учебных организациях общества. В беседе с корреспондентом ТАСС председатель Центрального совета Осоавиахима СССР генерал-майор авиации тов. Кобелев сообщил:

— На заводах, фабриках, в учреждениях, колхозах и школах созданы учебные группы, команды и отряды Осоавиахима. Наряду с дальнейшим укреплением этих формирований стоит задача максимального совершенствования огневой подготовки ворошиловских стрелков, всадников, пулеметчиков, бойцов — парашютистов и планиристов Осоавиахима. Отлич-

но выполнить эту задачу организации Осоавиахима смогут только при условии, если они широко будут развивать массовый стрелковый спорт.

Президиум Центрального совета Осоавиахима СССР наметил практические мероприятия по дальнейшему развитию стрелкового спорта в стране. Стрелковые клубы Осоавиахима превращаются в центры массовой стрелково-спортивной работы. Членами клуба могут быть только осовиахимовцы, уже имеющие первоначальную военную подготовку в объеме программ ворошиловского стрелка или ворошиловского всадника второй ступени, а также члены общества из лиц рядового и начальствующего состава запаса Красной Армии и Военно-Морского Флота СССР. Для совершенствования огневой подготовки члены клубов будут упражняться в стрельбе по замаскированным, быстродви-

жущимся и воздушным целям

Начавшийся летний сезон широко используется организациями Осоавиахима для проведения массовых стрелковых соревнований команд стрелковых клубов и учебных отрядов общества на первенство районов, областей и республик. Каждый городской, районный, областной, республиканский совет устанавливает переходящие призы лучшей стрелковой команде и лучшему стрелку своей организации.

Президиум Центрального совета Осоавиахима обязал местные организации широко популяризировать стрелковый спорт среди населения. Будет проводиться массовое обучение стрельбе из пневматических (духовых) пистолетов и винтовок. В местах отдыха, парках, дачных поселках, на курортах и в клубах оборудуются специальные тир.

(ТАСС).

Нарынская городская библиотека (Тянь-Шаньская область, Киргизская ССР) получила большую партию новых книг. Среди них — произведения русских классиков на киргизском языке.



Комсомолка К. Чемырбаева (слева) выбирает книгу. Фото А. Рескина. Фотохроника ТАСС.

В ЦК ВЛКСМ

В ряде школ комсомольцы и пионеры совершенно недопустимо перегружены различными общественными поручениями, вредно отражающимися на успеваемость и здоровье школьников. Многие учащиеся тратят большое количество времени на заседания, собрания, совещания, выполняют по несколько общественных поручений.

Этот вопрос обсуждался на днях в ЦК ВЛКСМ. В своем постановлении ЦК ВЛКСМ пред-

ложил комсомольским организациям решительно сократить количество всякого рода собраний и заседаний в комсомольских и пионерских организациях. В период с мая и до конца учебного года запрещено проводить в школе олимпиады, смотры, различного рода спортивные соревнования, конференции, так как все эти мероприятия отрывают школьников от подготовки к испытаниям.

(ТАСС).

Выполнять обязательства по культпоходу

Недавно исполком Гугинского сельсовета проверил, как колхозы выполняют обязательства взятые по культпоходу.

Как показала проверка, колхозы «Ударник», «Красный маяк», имени газеты «Лысковский Ударник», «Рассвет» не выполнили ни одного обязательства по культпоходу. Праздники в колхозе «Рассвет» произведена посадка деревьев на колхозном дворе, но насаждения не огорожены и их может погубить скот.

Совсем по другому выпол-

няют свои обязательства колхозники сельхозартели «Согласие». В последнее время приведен в культурный вид красный уголок, приобретена радиоустановка. В красном уголке всегда есть газеты, журналы, различные настольные игры, устраиваются молодежные вечера. Кроме того вырыт новый колодец, отремонтированы грунтовые дороги, проведено озеленение колхозных дворов, рассажена березовая роща.

Н. И. Петряков.

Колхозная Украина на выставке

Скоро вновь широко распахнутся двери павильона Украинской ССР на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. И перед экскурсантами, которые приедут в Москву из всех областей и республик Советского Союза, предстанут в многочисленных экспонатах замечательные достижения колхозной Украины.

В прошлом году колхозы и совхозы республики собрали в среднем почти по 90 пудов зерновых с гектара. Ряд областей и сотни районов получили стопудовые урожаи. Далеко вперед шагнуло и животноводство: число колхозных животноводческих ферм выросло на 2534, птицеводческих — на 14.887. Сейчас на Украине 94,4 проц. всех колхозов имеют по четыре животноводческих фермы.

Передовые колхозы пред-

ставлены теперь на выставке не по одной-двум отраслям своего хозяйства, как это было раньше, а по пяти-шести и более отраслям. Эти успехи являются результатом большевистского выполнения исторических решений партии и правительства об изменениях в политике заготовок с. х. продуктов и развитии общественного животноводства.

Новые тысячи передовиков Украины пришли на выставку 1941 года. В прошлом году в нашем павильоне демонстрировался лен звеньевой Н. Загады, добившейся исключительно высокой урожайности — 33,09 центнера с га. Сейчас получены пучки шелковистого льна, выращенного Е. А. Саух звеньевой колхоза им. Петровского, Эмилчинского района, Житомирской области; ее звено завое-

вало мировой рекорд урожайности льна, собрав 39,06 центнера волокна с гектара.

На выставке прошлого года наиболее высокий урожай картофеля — свыше 1000 центнеров с гектара — был показан в павильоне «Сибирь». Теперь в нашем павильоне выставлены крупные и ровные, как на подбор, клубни картофеля с участка звеньевой тов. М. С. Худой из артели им. Петровского, Радомышльского района, Житомирской области. Здесь собрано 1284 центнера — свыше 7 вагонов — картофеля с гектара.

Такие замечательные достижения возможны только в нашей стране, где честный труд овеян славой, где человек трудя — в большом почете.

Конкретными примерами и фактами в павильоне иллюстрируется известное решение партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за перевыполне-

ние планов урожайности и продуктивности животноводства. Здесь можно узнать, например, что если полеводческая бригада колхоза имени Сталина Генического района на Запорожье, руководимая тов. А. И. Фищенко, выполнит обязательства, взятые по социалистическому соревнованию, то один лишь бригадир получит в порядке дополнительной оплаты тонну зерна полтоны сена, более тонны корнеплодов и 135 рублей деньгами. Чабан этого же колхоза тов. Яринич по плану должен настричь 2775 килограммов шерсти от стада овец в 742 головы и вырастить по 127 ягнят от каждой стама ток. Выполнен план и взятые на себя обязательства, он получит в виде дополнительной оплаты 19 килограммов шерсти и 32 овчины.

Колхоз «Искра», Сергеевского района, Ворошиловградской области, борется за то, чтобы

дать в 1941 году сверх плана 200.000 литров молока. Добившись этого, заведующий фермой получает в порядке дополнительной платы 4.000 литров молока, бригадиры — по 3.000 литров, а дярки — более 1.000 литров молока каждая.

Эти наглядные, понятные каждому примеры помогают борьбе колхозников за дальнейшее повышение урожайности и развитие общественно-го животноводства.

Колхозники Украины на весеннем севе закладывают основы стопудового урожая зерна в среднем по всей республике. Вместе со всем колхозным крестьянством страны они борются за увеличение в 1941 г. сбора зерна по СССР до 7 миллиардов 900 миллионов пудов.

Ю. Гомон,
директор павильона
Украинской ССР.

Сеять в сжатые сроки, используя передовую агротехнику

Нет надлежущей борьбы за высокий урожай

В достижении высоких урожаев сельхозкультур огромную роль играет проведение комплекса агротехнических мероприятий и постоянные звенья в колхозах.

Однако колхозы Летневского сельсовета крайне недостаточно, робко проводят агротехнические мероприятия, не уделяют должного внимания работе постоянных звеньев. В большинстве колхозов звенья существуют только на бумаге, к работе не привлечены, участки в натуре за ними не закреплены. Как выяснилось на производственном совещании председателей колхозов, бригадиров и звеньевых, бригадиры и председатели колхозов недооценивают роли постоянных звеньев в достижении высоких урожаев.

Звеньевые заявляют, что они не знают чего нужно сейчас делать, на каком участке проводить работу, т. е. бригадиры участки не указали и не дают никаких заданий. (Богомолово, М. Шипилово, Б. Шипилово, Белавино) имеются неточности в закреплении культур за звеньями, а председатели Краснолуцкого колхоза т. Очкин не знает точно сколько и какие культуры закреплены за звеньями в его колхозе.

Сейчас постоянные звенья должны знать свои участки, проявлять заботу об урожайности. Следить за качеством обработки почвы, производить подкормку, яровизацию семян, заготавливать местные удобрения и т. д. Но эта работа проводится только в двух колхозах сельсовета — в Ермолинском и Баранниковском. В этих колхозах участки за звеньями закреплены и определены в натуре. В Ермолинском колхозе звенья следят за обработкой почвы на своих участках, развозят удобрения. В Баранниковском колхозе вспашка, бороновка, и сев проводятся по звеньям.

В Ермолинском колхозе луч-

ше обстоит дело и с проведением агромероприятий. Там 27 центнеров овса заложено на яровизацию, подготовлено все для термического протравливания семян, приготовлен компост для подкормки. Применяется перекрестный сев, всего будет посеяно перекрестным севом 30 гектаров пшеницы, вместо 22 га по плану.

В условиях запоздалой весны, как нынешняя, большую роль играет посев яровизированными семенами. Однако яровизация семян в колхозах Летневского сельсовета не в почете. Многие колхозы ссылаются на то, что нет помещений, в которых можно бы производить яровизацию семян. Но эти ссылки совершенно не основательны: в каждом колхозе имеются навесы, амбары, сараи, имеются мельницы и другие помещения. Нет только желания.

Яровизацию семян, подкормку посевов и боронование озимых нужно начать, не теряя ни одного дня, ибо проведение этих мероприятий — есть борьба за высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

В. НОВОСЕЛОВ.

ГРУБО НАРУШАЮТ ПРАВИЛА АГРОТЕХНИКИ

В колхозах Малиновского сельсовета грубо нарушаются агротехнические правила весенне-полевых работ. Допущен большой разрыв между пахотой и севом: из поднятых 312 гектаров вспашки забороновано 70 гектаров, а засеяно всеми культурами только 37 гектаров.

Колхоз «Память Кирова» на 11 мая вспахал 24 гектара из которых ни одного не забороновал и не засеял. В колхозе «9 января» из 60 гектаров пахоты не забороновано и не засеяно также ни одного гектара. Точно такое же положение и в колхозе им. 26 Бакинских Коммунаров. Как заверяет председатель сельсовета т. Халдин, в этих колхозах сейчас начался массовый сев, но цену этим заверениям трудно установить если учесть, что в трех перечисленных кол-

хозах до сих пор не заложено на яровизацию ни одного центнера семян. Ни один колхоз сельсовета не приступил к термическому протравливанию семян.

Эти грубейшие нарушения агротехники не встречают со стороны сельсовета и парторганизации никакого отпора. Благодушные председатели исполкома т. Халдина привели к тому, что отдельные председатели колхозов пользуются безконтрольностью, идут в нарушении агротехники еще дальше. Так, председатель колхоза им. 26 Бакинских Коммунаров т. Павлов наотрез отказался проводить культивацию зяби, недопустимо затягивает пахоту, на 11 мая в этом колхозе поднято всего 14 гектаров вспашки.

Б. ЗОЛОТАРЕВ.

Недопускать разрыва

В Чернухинском колхозе «Вперед» на 12 мая вспахано зяби 161 гектар и забороновано 134. Подкормлено и забо-

новано озимых 21 гектар. Посеяно яровых 31 гектар, из них 13 перекрестным севом.

В Плотинском колхозе имени Войкова на это же число поднято вспашки 121 гектар и забороновано 53 гектара. Произведена подкормка озимых на площади 9 гектар. Протравлено семян 31 тонна. Сев проведен на площади 35 гектаров. Посеяно овса 11 гектаров, пшеницы 20 и гороха 4 гектара.

Эти показатели говорят о том, что полевые работы в этих колхозах только еще начинают принимать разворот. Надо отметить, что темпы сева явно неудовлетворительны. Допускается большой разрыв между пахотой и бороновкой в Плотинском колхозе и разрыв между подготовкой почвы и севом, как в том, так и в другом.

Руководители колхозов должны эти недостатки немедленно изжить.

КЛЮЧЕВ.

Весенние полевые работы в Советской Латвии



Здесь только что прошел советский трактор с пятилемешным плугом. Трудовые крестьяне впервые видят борозду такой ширины — почти 2 метра.

Фото Я. Кривиньш

Фотохроника ТАСС.

Заморозки и борьба с ними

Заморозками или утренниками называют резкое понижение температуры воздуха (до 0° и ниже).

В зависимости от климатических условий заморозки могут наблюдаться и в ранние весенние и поздние осенние, а так же и в летние месяцы.

Если заморозки случаются после начала роста растений, они влекут за собой частичную, а иногда и полную их гибель.

Степень поражения заморозком растений зависит от свойств растения, от степени его развития и т. д. Известно, что многие растения, как например, томаты, огурцы, дыни, бобы и другие погибают от холода при температурах воздуха еще недостигших нуля градусов, тогда как травы и многие кормовые растения могут замерзнуть и оттаивать, не погибая. В зависимости от состояния растений, влияние заморозка будет неодинаково. Здоровые, сильные растения

способны переносить более низкие температуры, чем растения слабые, пораженные болезнями и вредителями.

Особенно сильный вред заморозки причиняют плодовым посадкам. Они могут не только значительно уменьшить или вовсе уничтожить урожай данного года, но иногда при сильных заморозках более нежные деревья теряют прирост за несколько лет и надолго перестают плодоносить. Но и при слабых заморозках состояние деревьев настолько ухудшается, что в следующем году урожайность их уменьшается в среднем на 30 проц. Плоды пострадавшие от заморозка получаются уродливыми, покрываются грубой пробковой тканью.

В отношении огородных растений необходимо добавить, что вред, причиняемый заморозками не только в том, что растения сильно повреждаются или гибнут. Иногда растения могут уцелеть но в дальней-

шем (например, 2 летние корнелюды) могут выкинуть ствол, так репчатый лук, высаженный слишком рано и попавший под заморозок может выбросить семенную стрелку.

Мероприятия для защиты от заморозков сводятся к уменьшению отдачи тепла поверхностью земли и растениями посредством искусственных облаков и тумана. Облака в виде дыма можно осуществить с помощью сжигания дымовых куч. На один гектар сада закладывается 50—60 куч, при этом необходимо разместить их вокруг сада или огорода в 2 ряда на расстоянии 10—20 метров. Заготовка материала и самое устройство куч должно входить в число обязательных работ, проводимых ежегодно в саду и огороде, чтобы во время наступления заморозков, когда быстрое падение температуры может стать губительным, защита растений могла быть начата своевременно, так как в этом залог успеха.

Зажигать кучи нужно тогда, когда температура спустится

до 2—4 градусов выше нуля. Чрезвычайно опасно прекращать дымление с восходом солнца, так как резкий подъем температуры очень вреден для растений. Наоборот с восходом солнца дымление должно быть усилено, особенно в том случае, когда листья и лепестки цветов окажутся прихваченными морозом.

Защита растений от заморозков при помощи дымовых куч требует весьма серьезного внимания: малейшее упущение может испортить всю работу. Поэтому все операции должны быть тщательно продуманы и организованы. Иногда указывают, что дымление сильно уменьшает посещаемость сада пчелами и поэтому отражается на оплодотворении цветов. Это мнение основано на недоразумении: слабый лет пчел (после дымления является результатом низкой температуры дня, следующего после морозной ночи.

БАЮКОВ.

Лысковская метеорологическая станция.

О животноводстве Кириковского колхоза имени Сталина

Молочно-товарная ферма колхоза им. Сталина состоит из 51 головы вместо плана 62. Коров на МТФ 12, по плану же должно быть 18. Эти цифры говорят о том, что руководство колхоза слабо борется за развитие общественного животноводства, за установленный правительственный план.

Весной этого года на ферме получен приплод 12 голов телят, из которых 3 уже пали. Падеж произошел от того, что телята находились в плохом помещении, где хранилась кормовая свекла. Это помещение не имело вентиляции. Стены его всегда были сырими. За телятами ухаживает молодая малоопытная колхозница т. Макуева. Она неоднократно обращалась за помощью и требовала от председателя колхоза т. Горячева улучшения условий для молодняка, но ей в этом своевременно помощи оказано не было.

Доярками на МТФ работают 2 инициативные колхозницы т. т. М. Ф. Нагорнова и А. М. Беспалова. За каждой из них закреплено по 6 коров. По плану они должны получить от своих групп в среднем по 1750 литров молока от каждой коровы.

Ознакомясь с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельхозкультур и продуктивности животноводства по Горьковской области, они взяли обязательство: т. Нагорнова получить надой молока от коровы 2200 литров и т. Беспалова 2000. За первый квартал за перевыполнение плана надая молока они получили, на основании постановления партии и правительства, дополнительную оплату по 15 литров молока. Это только начало, при более лучшем отношении к животноводству со стороны правления колхоза и зав. МТФ т. Климашова, их результаты на много будут лучшими.

Н. Черняев, зоотехник Лысковского зооветучастка

Получили отличный молодняк

В колхозе имени Ворошилова, Островского сельсовета успешно проходит конская случная кампания. Покрыто 22 кономатки из 34.

Колхоз имеет хорошего племенного жеребца «Иракл», от которого в этом году получено 19 крепких жеребят. Все они в отличном состоянии. Заведующий конфермой т. Буслаев хорошо за ними ухаживает.

С. И. Букамин.

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 10 и 11 мая)

На англо-германском фронте отмечается значительная активность английской авиации. Во время ночных налетов 10 и 11 мая сильной бомбардировке подверглись германские города Гамбург, Мангейм и Людвигсхафен. Огряды меньшей численности атаковали Берлин, Бремен, Эмден (Германия), Кале, Булонь (Франция), Остенде (Бельгия), Роттердам, Эйндховен (Голландия) и аэродромы в южной Норвегии.

Как сообщает германская сводка, в ночь на 11 мая германские ночные истребители сбили 8 английских самолетов.

Германская авиация бомбардировала различные объекты в Англии и Шотландии. В ночь на 11 мая главный удар был направлен против Лондона. Налет на английскую столицу продолжался 6 часов и, как утверждает агентство Ассошиэтед Пресс, был наиболее ожесточенным за все время войны.

По английским данным в ночь на 11 мая над Англией уничтожено 33 германских самолета.

На ливийско-египетском фронте ничего существенного не произошло. По словам агентства Рейтер, затихшие на этом фронте от части объясняются чрезвычайно сильной жарой.

В Абиссинии усиливается

нажим английских войск. Военный обозреватель английской газеты «Таймс» пишет, что итальянское командование всячески старается продлить операции в Абиссинии, чтобы возможно дольше удерживать находящиеся там английские войска. Как отмечает обозреватель, последние этапы военной кампании на абиссинском фронте очень затруднительны для англичан. Итальянцы сосредоточили свои силы в неприступных районах, которые легко оборонять. Численность итальянских войск в Абиссинии в настоящее время составляет немногим более 30.000.

В Ираке, по сообщению английского командования, английские войска заняли возвышенность, господствующую над районом Хаббани. Иракские части отступают в северном направлении, к городам Рамади и Фалудже. Агентство Юнайтед Пресс передает, что иракские войска открыли плотину на реке Евфрат и затопили низины между Фалуджей и Багдадом, чтобы задержать продвижение английских войск.

В сообщении иракского командования говорится, что на западном участке фронта противник пошел в тяжелое положение. Иракская артиллерия успешно обстреливает неприятельские позиции. (ТАСС).

Потери английского судоходства

Недавно председатель американской правительственной комиссии Ленд в письме к американскому сенатору Вандербергу указал, что за первый квартал текущего года из портов США вышло в Англию 205 пароходов. Из них было потоплено лишь 8. Цифры приведенные Лендом явились неожиданными для населения США и американских законодателей. До сих пор в США считали, что английское судоходство несет гораздо большие потери. Американцам может показаться, пишет английская газета «Ньюс-Броник», что серьезность положения в Атлантическом океане преувеличи-

валась, чтобы усилить в США настроения в пользу оказания прямой военно-морской помощи Англии.

9 мая английское министерство информации опубликовало официальные данные о потерях британского торгового флота в течение апреля 1941 года. Всего было потоплено 60 английских судов, 43 парохода союзников и три парохода нейтральных стран. Как заявляет английская газета «Дейли Мейл», опубликование этих сведений вызвано возникшими в США спорами по поводу потерь английского судоходства.

(ТАСС).

Маневры в Гибралтаре

По сообщению английской печати, английский гарнизон Гибралтара недавно провел специальные оборонительные маневры. Во время маневров производилось пробное затопление канала, который отделяет теперь Гибралтар от ма-

терика. На прилегающей к Гибралтару территории Испании так же наблюдается усиленная активность. Устанавливаются платформы для тяжелых орудий и артиллерийские батареи.

(ТАСС).

Аресты итальянцев и немцев в США

Как передают из Нью-Йорка американские власти продолжают аресты среди германских и итальянских подданных, незаконно проживающих в США. Генеральный прокурор

Джексон недавно объявил, что в настоящее время в заключении находятся 224 германских и итальянских моряков.

(ТАСС).

Экономическое положение Испании

Американская газета «Нью-Йорк Таймс» сообщает об ухудшении экономического положения в Испании. Цены на продукты повысились, ощущается острый недостаток в

продовольствии, увеличилась безработица. В сельском хозяйстве нехватает удобрений. Грузовые перевозки по железным дорогам сократились.

(ТАСС).

Сегодня исполняется 25 лет со дня смерти известного еврейского писателя Шолом-Алейхема.



Шолом-Алейхем.
Фотхроника ТАСС.

ШОЛОМ-АЛЕЙХЕМ

Великий еврейский народный писатель Шолом Алейхем (С. М. Рабинович) любимый писатель народов СССР. В своих гениальных произведениях Шолом Алейхем заклеймил бесправие, политический и национальный гнет прошлого; поэтому его творчество так близко трудящимся.

В своем знаменитом завещании Шолом Алейхем писал: «Где бы ни умер, прошу похоронить не среди богатей, а среди простых еврейских рабочих, среди настоящего народа, чтоб надгробный камень, поставленный на моей могиле, украшал простые могилы вокруг меня, а простые могилы украшали мою могилу так, как простой честный народ при жизни украшал своего народного писателя».

В 1908 г., когда нью-йоркские еврейские театры отказались ставить пьесу Шолом Алейхема «Клад», писатель предсказывал: «Я уверен, что... солнце скоро взойдет и для нас Еврейский театр будет развиваться именно там, именно в России. И мы будем хозяевами нашей жизни... хотя мои глаза, возможно, этого не увидят...».

Эта мечта о светлом будущем осуществилась. В нашей стране, где хозяином жизни стал народ, великий Шолом-Алейхем живет в сознании тысяч советских читателей.

Портятся ценные корма

В сельхозартели им. Ю. Кагановича, Б. Венецкого сельсовета на территории конного двора лежат клады сена разваленного для сушки. Но сено не сушится, а гниет так как под ним лежит снег. Много сена уже сгнило.

На току колхоза гниет ярвая мелкая мякина, кот рай нигде не используется.

А. Караваев,
секретарь комсомольской первичной организации.

ПРИКАЗ № 3

Лысковской районной комиссии по борьбе с наводнением

от 11-го мая 1941 года

На основании телеграммы Горьковского облсовета о том, что Рыбинский гидроузел выпускает воду и ожидается вал воды 1,5—2 метра, приказываю:

1. Ответственным уполномоченным: зона—г. Лысково тов. Соловьев (горсовет), зона—Ивановский, Летневский, Валковский сельсоветы и Красная горка тов. Бунтилов М. Е. (лесозавод Красная горка), зона—Просецкий, Белозерихинский и Бармино-Венецкий сельсоветы, тов. Копылов Н. Г. (НКВД), зона—С.Мазский, Великовский и Красноярский сельсоветы тов. Олягин Я. Н. (председатель сельсовета) немедленно оповестить население города и прилегающих селений в зоне затопления и принять экстренные меры по обеспечению жизни людей на воде и всего имущества находящегося в зоне затопления.

2. Всем учреждениям и предприятиям г. Лысково и района принять необходимые

меры к сохранению имущества, материалов и других ценностей.

3. Начальнику Керженской славной конторы тов. Густову принять меры по охране пловцов от разбоя и уноса.

4. Начальнику пристани Лысково тов. Вьюшкину принять срочные меры по охране пристаней, устройству мостов, иметь наготове паровые и не паровые суда на случай экстренного переселения граждан, имущества и прочих ценностей из затопляемых мест.

5. Обязать всех владельцев имеющих лодки также предоставлять по первому требованию ответственных уполномоченных по наводнению

6. Виновные в нарушении данного приказа будут подвергаться суровой ответственности.

Пустобаев,
заместитель председателя райкомиссии по борьбе с наводнением.

Неиспользованные возможности

Чернухинский колхоз имеет большие возможности для развития овощеводства: овощи будут иметь хороший сбыт в Лыскове, имеются условия для вывоза их в Горький.

Но эти возможности руководители колхоза используют плохо. В колхозе около ста парниковых рам, которые находятся в безобразном состоянии и почти не приносят пользы.

Колхоз не имеет своих семян, рассаду не выращивает, кроме зеленого лука в парни-

ках ничего не растет. Заведующий парниковым хозяйством т. Чигжин работает без любви к делу. В прошлом году по его же просьбе он был направлен на специальные годичные курсы, но окончив их заявил, что работать по овощеводству больше не желает.

Сычев,
председатель исполкома Чернухинского сельсовета.

Ответств. редактор
А. ЧЕРНАВИН.

Извещение

15 мая, в 8 часов вечера, в Доме культуры состоится открытая платная лекция на тему: «Международное положение». Лекцию читает лектор обкома ВКП(б), профессор Кустов. Билеты продаются в отделе пропаганды и парткабинете.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Лекция по истории ВКП(б), назначенная в парткабинете на 15 мая, переносится на 16 мая, в 7 часов вечера.

Отдел пропаганды и агитации

ПРОПАЛ

из Мокринского табуна баран (Семчук) белый стриженный.
Площад Володарского 38.
Судариков.

Севрачская межрайонная база «Сортселемеш» в колхозах Лысковского района

ВЫРАЩИВАЕТ КАПУСТНУЮ РАССАДУ

для колхозов и организаций района по цене 60 рублей за тысячу. Желающие должны заключить на получение рассады договора до 25 мая через агронома Культева.

«Торглодоевощ»

К сведению колхозов, совхозов, государственных и кооперативных организаций и всех граждан района,

Согласно постановления Совнаркома СССР от 19/II—41 года с 15 мая во всех ветеринарных участках и ветеринарных пунктах вводится платный отпуск медикаментов для лечения больных животных.

РАЙЗО.